

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
delután 5 órakor.

Abaujmegye az alkotmányért.

Visszaverték a darabantokat. Utilapu Pongrácz grófnak. Renkivüli közgyűlés.

— A „NAPLÓ” tudósítójától. —

KASSA, november 4.

Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt megtartott ülésén a nemzeti ellenállás csatásorában ismét az előtérbe lépett. Mint minden alkalommal, most is a hazafiságtól izzó lelkes határozatokat hozott s kijelölte bátran a törvényesség útjáról le nem térve, azokat az eszközöket, melyekkel a kalandor politika erőszakos kísérletei visszaverhetők. Gyönyörűséggel hallgatták dr. Rakovszky Endre alispán, Hammersberg, Szalay, gróf Hadik János országgyűlési képviselők beszédeit. Szavukat áthatotta a magyar lélek hevülete, a hazaszeretet lobogó tüze s ez a láng úgy világított, mint az őrtüzek sötét éjszakákon. Ugy kell tenni minden jó magyarnak. Őrtüzeket gyújtunk és seregeljünk köréje, mert az abszolutizmus sötétségében vakmerő ellenségek lappangnak, kik álarcosan, édes méreggel a kezökben reánk akarnak törni, hogy megfosszanak állami létünköt, szentesített törvények adta jogainktól. Abaujmegyében az őrtüzeket oly férfiak gyújtották föl, akik közé olthatatlan lelkesedéssel sereglik e vármegye derék közönsége. E vármegye ma oly határozatokat hozott, hogy őrtüzeinek fénye áthat az abauji határon s az egész ország figyelmét megragadja. Történeti időköt élünk, a legujabb kor történetének egyik legszebb epizódja játszódott le a mai vármegyei közgyűlésen. A szavak és a paragrafusok harcát a tettek és a cselekvés mérkőzése váltja fel. Elszántság, dacos erő, kemény akarat lobogott az orcákon, amint kimondták, hogy most már az erőszak ellen tettekkel lépnek fel. Kassa népe! Hazafiságot, áldozatkészséget, rajongó lelkesedést tanulni jön a vármegyére. A színmagyar lélek hevülete megejti majd lelkedet s kuruc leszesz — nemcsak hagyományod révén, de a jelen cselekedeteiben is.

Közgyűlés előtt.

Abauj-Torna vármegye mai közgyűlése iránt óriási érdeklődés nyilvánult. A közgyűlési terem zsufolásig megtelt bizottsági tagokkal s a karzatokon is temérdek közönség foglalt helyett. A bizottsági tagok közül jelen voltak: a tisztviselői karból: Rakovszky Endre dr., Bernáth József, Dobozy István, Ducsay Dénes, Eckerdt János, Gyurkó Barna, Jelenffy Béla, Moys Béla, Naményi Gyula, Pallaghy Gyula, Pappszász József, dr. Puky Endre, Stuller József, dr. Szent-Imrey Ákos és Szopkó Géza stb., bizottsági tagok közül megjelentek: Baán Gyula, Bárczay Ferenc, dr. Bárczay Gábor, Barthalos János, Beer Henrik, Belis János, Bidló Ignác, Demeczky Ferenc, dr. Dióssy Antal, Dobozy Pál, Duschek János, Farkas Gyula, Fekete Ödön, Ferdinánzky Gyula, Fischer Antal, Frindt Antal, Gallay Gusztáv, Gedeon Aladár, Gedeon Jenő, Gürtler Karoly, gróf Hadik János, Hammersberg László, Hedry Bertalan, Istványi Ferenc, Jakabfalvy Gyula, dr. Kazinczy Gyula, Kelcz Gyula, Kertész Gyula, Kiss-Orosz Lajos, dr. Klein Sámuel, Koós Béla, Koós József, Koós Pál, Kosztialik István, Kovács Géza, Láncty Béla, Lang Leo, Mokcsay Miklós, dr. Nyulászi János, gróf Pálffy László, Pongrácz Jenő, Putnok Sándor, dr. Sarló Vencel, br. Schell Gyula, Schmidt Dezső, Schönfeld Adolf, dr. Semsey László, dr. Spatz Dávid, Steller Béla, Szalay László, dr. Szepessy Zsigmond, Szűcs Sándor, Teleky László, Tomcskó Alajos, Tomory István, Tóth Kálmán, Ujj József, ifj. Zábráczy József, Zsarnay Bertalan.

A közgyűlés iránt a kassai közönség is nagyon érdeklődött. A Napló tegnapi jelentése, a jóléti bizottság kemény határozatairól mindenféle általános érdeklődést keltett. Kíváncsiak voltak a kassaiak, hogyan fest egy oly közgyűlés képe, hol nem kertegetnek, alkudoznak, hanem mérészen, úgy a mint illik kiállanak a gátra. Ebből a gyönyörűségéből ki is vehették részüket. A közgyűlés izzott, forrongot a lázas izgalomban. Csoportokba verődve a bizottsági tagok hevesen gesztikuláltak a az új főispánról szájról szájra járt a pompásabbnál-pompásabb anekdota. Pongrácz gróf kassai szereplése erre bőségesen nyújtott alkalmat. Vidámság, jókedv volt az uralkodó hangulat. Semmi csüggedés, szomorkodás, már a magyar természete olyan, hogy derűs orcával indul a harcba.

Pontban 10 órakor megnyílt az alispáni szoba szárnyas ajtaja s elsőben gróf

Hadik János daliás alakja tűnt fel, utána Szalay, Hammersberg, Semsey képviselők léptek a közgyűlési terembe. Valaki elkiáltja magát:

— Éljenek a Lászlók!

Zugó éljenzés tört ki, mely mindinkább megerősödik, amint Hadik az elnöki asztalhoz ül. Majd

az alispán

dr. Rakovszky Endre lép be s elfoglalja az elnöki széket. Percekig tartó lelkes éljenzés és taps fogadja. Az alispán láthatóan megindult s csupa szokásból megrázza a csengőt. De ezuttal hiába sivit végig a termen a kis ércokolomp, az alispán saját népszerűségének spontán megnyilvánulását hirtelen le csengettetheti. A lelkes óváció szakadatlanul viharzik, hogy az után időnként elcsendesülve az egész közgyűlést végig kísérje.

Vége is szóhoz juthat dr. Rakovszky Endre alispán s a következő beszédet mondja:

Mélyen tisztelt közgyűlés! Megtámadott alkotmányunk védelmében folytatott küzdelmünk új stádiumba jutott. Ma vettem a belügyminiszter leiratát, mely arról értesít, hogy közbecsülésben álló és szeretett főispánunk, Péchy Zsigmond, tisztán hazafias elhatározásból induló és méltánylandó lemondása elfogadtatott.

A leirat annak idején napirendre kerül s már eleve jelzem, hogy a közgyűlésnek bizonyára módjában lesz, hogy érdemeit, a becsülést és rokonszenvet jegyzőkönyvbe iktassa. Ugyanakkor értesítést kaptam, hogy gróf Pongrácz Ferenc (*Abucg! Ki a császár komizáriussal! Nagy zaj.*) Abauj-Torna megye főispánjává kineveztetett. Az alkotmányos életben mindég diszes főispáni állásban, az érdemes hazafiak sorozatában ezzel, egy a kalandor politikának a nemzet letörésére irányuló vad esküre jelenik meg. Bárki jöhet nem fogunk neki engedni. Keményen szembe szállunk vele s hiszem, hogy mindenki megteszi kötelességét s a vármegye municipiális ereje érvényesülni, győzedelmeskedni fog. A rendkívüli közgyűlést ezennel megnyitom.

Lelkes éljenzés fogadta az alispán kijelentését. Hivatalos tisztből szavai mint mázsás faragványok, úgy hullottak az abszolutisztikus törekvésekre s szavának sulya megszázaszorosodott, hogy mindezt az elnöki székéből mondotta el. Nem csoda, ha magával ragadta hallgatóságát s a bizottsági tagokkal együtt tapsolt a karzat közönsége.

FODOR ISTVÁN

csemege-üzlete

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

Szeptember 27-én tűz által teljesen elpusztult csemege-üzletemet teljesen újjá építve s modernül friss áruval dusan felszerelve, ismét megnyitottam. Tisztelettel kérem vevőközönségemet, sziveskedjék üzletemet továbbra is nagyrabecsült jóindulatával támogatni.

A megsemmisítés — semmi.

Ezután Puky Endre főjegyző felolvasta a Fejérváry-kormány azon leiratát, mely az önkéntes adók- és újoncokra vonatkozó vármegyei határozatokat megsemmisíti. Majd felolvassa a 35 tagú jóléti bizottság következő szövegről határozati javaslatát:

A vármegye közönsége mindenben és feltétlenül helyesli az alispánnak szigorúan törvényes eljárását s korábban hozott határozatait s a vármegyei tisztviselőkre és községi előljárókra nézve ott fölláttott közreműködési tilalmakat, mint törvényes hatáskörében a veszélyeztetett alkotmány védelmezésére tett rendelkezéseket — az újabb belügyminiszteri rendeletekkel szemben is — változatlanul feuttartja s nem kételkedik abban, hogy a tisztikarnak s az előljáróságoknak egy tagja sem fog a vármegye tilalmának szoros betartásától elátlódni.

Az esetre pedig, ha ezen tilalomhoz való becsületos ragaszkodást a kormány ürügyül használná fel arra, hogy az 1886 évi XXI. t.-c. 64. §-ában csupán alkotmányos minisztérium részére megadatott jogot igénybe vegye és saját közege útján kiadandó rendeletekkel közvetlenül iparkodnék a törvényhatósági tisztviselőket és községi előljárókat törvénytelen rendelkezéseivel foganatosítására rábírní: elvárja a vármegye közönsége tisztviselőitől és a községi előljáróktól, hogy minden oly rendelet foganatosítását megtagadva állhatatosan megmaradnak a szigorú törvényesség keretében.

Ha pedig elkövetkeznek az az eset, hogy valamely tisztviselő, vagy előljáró: a törvényhatóság határozatának megtartása miatt a kormány vagy annak valamely közeg állásból felfüggesztene s azt tényleges erőszakkal foganatosítaná, szigorúan tiltja a 35 bizottság minden tisztviselőt és előljárósági tagot attól, hogy az így felfüggesztett tisztviselő, vagy előljáró helyettesítését elvállalják s hiúleg mel helyettesítettnek, hogy azt törvényes tisztviselőnek vagy előljárónak elismerjék. E tilalom megszegését a haza elleni büntetnek bélyegzi. Csak a törvényességhez való állhatatos ragaszkodásuk zárja ki annak lehetőségét, hogy a rövid életű tényleges hatalom e vármegyének a törvények megtartására felelősödött tisztikarából bárkinek közreműködésére számíthasson; maguknak pedig megszerzik az alkotmány védelme érdekében jól teljesített kötelesség büszke öntudatát, a vármegye közönségének elismerését és bizton bekövetkező hatékony védelmét

Hammersberg László

országgyűlési képviselő emelkedett ezután szólásra. Ismerve a hangulatot, fölőleszenek tartja a felszólalást, csak utalni akar a 35-ös bizottság javaslatára, melyet minden ízében elfogad. Kijelenti, hogy a törvényességre mer hivatkozni a Fejérváry kormány, mikor ráteszi a fejszét a nemzet alkotmányos életének élő fájára. Sokkal jobb volna, ha egy Haynau, vagy Bach korszak jönne, mert az legalább nélkülözötte az alkotmányosság hazug mázát. Ez a kormány léteiben és rendeleteiben törvényességet vindikál magának, pedig az országgyűlés mindkét háza bizalmatlansággal fogadta, sőt vád alá is akarta helyezni, mely elől elnapolásokkal elmenekült. Azonban dacára a képviselőház tiló rendelkezéseinek, költségvetés nélkül kormánya a tilalom dacára vájkál az állami jövedelmekben. Majd elmondja, mily ürügygel jött, míg végre parlamentáris gubózdott.

Ez a kormány forradalmat csinál, a fenálló törvény ellen tör s nem Abaujmegye,

hanem az egész nemzet közönségének megvetésére érdemes. A „zug csirkeprókátor“ rabulisztikájával sem állja ki a próbát, mikor törvényt magyaráz. Reméli, hiszi, nem akad oly tisztviselő, aki neki engedelmessé. A megye hazafias közönsége velük lesz, velük tartanak az alkotmányos harcban. Jöhet pedig főispán, akár párdúc-kacagányban, ő csak császári komisszárus, akit az abszolutizmus rövid ideig tartó gonosz karja tart. Nem hiszi, hogy fog akadni oly becsústen ember, aki a kinevezést elfogadja. A határozati javaslatot elfogadja. (Éljenés, taps.)

Elnök: Kijelentem, hogy a közgyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadja. (Éljenés.)

Visszavert darabantok.

Puky Endre főjegyző ezután felolvassa a Fejérváry-kormány kinevezéséről szóló leiratokat. (Zajos abcug.) Majd felolvassa a 35-ös bizottság e tárgyban hozott következő határozati javaslatot:

A kormány azáltal, hogy újabb körlevélben lépten-nyomon hangoztatja a törvényességét még nem válik törvényessé és a mi közjogunk értelmében ezzel egy jelentésű parlamentáris. Hiszen az újra kinevezett kormány cselekedetei merő elentétben állanak az általa annyira hangoztatott törvényességgel s már maga az a tény, hogy az országgyűlés folyton tartó elnapolása által igyekszik kijátszani a parlamenti feleletrevezést s a törvényhatóságoknak azt a jogát, hogy törvénytelen rendeletei ellenében az országgyűlésnél kereshessenek orvoslást, megfoszsa őt a törvényes és alkotmányos kormány kellekeitől.

Minthogy tehát a kormány még mindig elkerüli annak a törvényességnek útját amelynek védőjeként hirdeti magát, sőt ellenkezőleg, a minden politikai erkölccsel dacoló eljárásával alkotmányosságunkon ejt mind súlyosabb, az önálló magyar nemzetállam elevenébe hatoló csapásokat: ennél fogva a vármegye közönsége nem látja okát annak, hogy vele szemben eddig elfoglalt állásponjtján bármit változtasson, számba most még fokozottabb bizalmatlansággal viseltetik, a körlevélben hangoztatott fenyegetésben rejelő azt a felevést pedig, mintha ennek kényszere a törvényhatóságot az alkotmány védelme érdekében és törvényes hatáskörében eddig hozott határozatainak visszavonására indíthatná, mint minden tiszt erkölcsi felfogással ellentétben állót, méltatlankodással utasítja vissza.

Szalay László

országgyűlési képviselő emelkedik szólásra. Tapssal fogadják.

Mélyen tisztelt közgyűlés! Mikor valamely folyam megárad s szennyes hullámai nyaldossák a partokat, az árnak tetején uszók a piszok.

Ilyen szennyes hullám az abszolutizmus s felszínén uszók a mai Fejérváry kormány. Ad megvesztegetési programot, melyet se alkotmányosnak se hazafiasnak el nem fogadhatók. Ahogy a programmal vesztegetni akar, el akarja nyomni a vármegyéket. Ahogy a hatalmi érdek vezet, ép úgy nem fog meghunyászkodni a vármegyék üres fenyegetésével, hanem erőszakhoz nyul. Mi rajtunk a sor, hogy ne csak a fenyegetések vi szaverésével, hanem tettekkel is mutassuk meg, hogy nem hajlunk meg a kormány fenyegetései előtt. A vármegye mikor a veszedelem még messze távolban volt, alapot létesített, hogy a tisztviselőket a felfüggesztés ellen megvédelmezze. Ezt az áldozat-

készséget folytassuk lelkesedéssel, hassa át a tettekben megnyilvánuló ellenállás jelentősége a vármegye egész közönségét, hogy mindenki megtalálja módját az alkotmányért áldozatokat hozni. Felolvasott határozatot a vármegye egyhangú lelkesedéssel teszi magáévá.

A lelkes beszéd, mely a vármegye közönségét arra szólítja, hogy adóját fizesse be a 35-ös bizottság által létesített alapra zugó éljenzéssel fogadtatott. Szalay költőnyelvezete, hazafias hevülete mély benyomást keltett a közönségben.

Elnök: Kimondhatom, hogy a második határozati javaslatot is egyhangulag elfogadja a közgyűlés. (Éljenés.)

Utilapu Pongrácz grófnak.

Puky Endre főjegyző ezután felolvassa a 35-ös bizottságnak az új főispán kinevezésére hozott következő határozati javaslatát:

Minthogy a Budapesti Közlöny tegnapi száma Péchy Zsigmond főispán felmentését és gróf Pongrácz Ferencnek e vármegye új főispánjává való kinevezését közli, e vármegye közönsége szükségesnek tartja, hogy addig is, míg e kinevezésről hivatalos uton értesül, az új főispánnal szemben elfoglalandó álláspontját már most körvonalozza s azért a harmincas albizottság javaslatának egyértelmű elfogadásával a következőket határozza ei:

Szomoruan látja, hogy akadnak magyar állampolgárok, akik a jelenlegi alkotmány és törvényellenes kormány bizalmi emberei lenni vállalkoztak s mint ilyenek részánják magukat arra a hazafiatlan szerepre, hogy támogassák a kormány nemzetellenes és törvénytörő politikáját s annak gyászos szolgálatában segítsék letörni az alkotmányos nemzeti ellenállást.

Azért előre és határozottan kijelenti a vármegye közönsége, hogy gróf Pongrácz Ferencet, aki mint a törvénytelen kormány bizalmi embere Abauj-Tornavármegye főispáni tisztet elfogadta s ezzel az alkotmány megszorításában való segédkezésre vállalkozott, a haza és szabadság ellenségének tekinti s ezen hazafiatlan vállalkozással szemben megbotráncolásának ad kifejezést.

Ugyanazért a vármegye közönsége már most kimondja, hogy gróf Pongrácz Ferencet törvényes főispánul el nem ismeri, őt hivatalába nem iktatja, tőle a hivatali esküt ki nem veszi és sem neki, sem személyzetének a vármegye tulajdonát képező épületben ott hont és hivatali helyiséget nem ad, irodai személyzetet és szükségleti tárgyakat rendelkezésére nem bocsát. Vele a törvényhatósági bizottság semminemű érintkezésbe lépni nem óhajt, a vármegyei tisztviselőket és segédkezelő személyzeti tagokat és a községi előljárókat a vele való hivatali érintkezéstől szigorúan eltiltja, de elvárja azt is, hogy a bizottság tagjai s a tisztviselők és előljárók mint magánszemélyek a vele való társadalmi érintkezést is kerülni fogják.

Gróf Hadik János

a 35-ös bizottság elnöke, a megyei ellenállás vezére mondotta el ezután a következő gyűjtő hatása, az egész ország figyelmére méltó hatalmas beszédet:

Tisztelt közgyűlés!

Most már világos lehet mindenki előtt, hogy a Fejérváry-kormány működése kezdetétől fogva mostanáig nem egyéb, mint

A Schalkház-nagyszálló részvénytársaság

igazgatósága közhírré teszi ezennel, hogy szállodájában az éttermet és sörcsarnokot saját kezelésébe vette át és akként rendezte be az üzletét, hogy az a tisztelt közönség minden igényét teljesen kielégítse.

Harmadik és utolsó pont volt a belügy-miniszter ismételt megsemmisítő végzésére adandó felelet. A tanács javaslata az volt, hogy a közgyűlés előbbi határozatait változatlanul tartsa fenn. Blanár Béla dr. azonban ezzel nem elégedett meg, hanem kérte a közgyűlést, hogy most, mikor minden szó oly fontos, precíz jelölje meg álláspontját s a következő határozati javaslatot adta be:

A törvényhatóság kimondja, hogy az alkotmány és törvény alapján redülettlenül megáll, kormányhatósági hatáskörének törvényességétől az országgyűlés mindkét házának bizalmatlansági szavazatával megfosztott, az elnapolt országgyűlés által, ellen nem őrizhető s felelőségre nem vonható kormány, az országgyűlés által meg nem szavazott közjövődelmek felett nem rendelkezhetik és az országgyűlés által meg nem ajánlott ujoncok előállítását nem követelheti. *Ennélfogva a törvényhatóság 1905. július 27-én meghozott határozatát egész terjedelmében főtartija és az önként befizetni szándékolt adók elfogadását és az önként jelentkező ujoncok részére a szükséges igazolványok kiadását meg nem engedi.*

HIREK.

Hogy várja a megye a reklám-grófot.

— Gróf Pongrácz fogadtatása. —

Igazán csudálatos, hogy a mai puskaropos világban van annyi bátorsága azoknak a császári biztosokká kirendelt alakoknak: eladósodott mágnásoknak, bukott dzsentriknek, ügytelen ügyvédeknek, hogy be merik tenni lábukat a törvényhatóságok székházaiba. Es Pongrácz Ferenc ur, aki jól ismeri a kassai viszonyokat (ha ugyan visszanyulik emlékező tehetsége egy pár hónapra) honnan merített magának bátorságot a főispánságra? No, hisz lesz neki is fogadtatása. Installáció helyett majd ő is a „kint a farkas, bent a bárány” játékot fogja végig élvezni, mert a megyeház főispáni hivatalos helyiségébe ugyan be nem teszi a lábát. *Rakoszy Ennére dr. alispán tegnap bezáratta és lepecsételte a főispáni helyiség ajtaját s azt csak a törvényesen és alkotmányosan kinevezett megyefőnök előtt fogja kinyitni.* Ezenkívül tegnap még egy érdekes eset történt. A belügyminiszteriumból egy nagy ajánlott levél érkezett gróf Pongrácz Ferenc, főispán címére. *Persze az alispán rá írta: ismeretlen és visszaküldte.*

A megyei tisztviselői karnak minden egyes tagját ma délelőtt együttes megállapodás végett az alispán a kisteremben tanácskozássra hívta össze. Itt megállapították a szükséges intézkedéseket s különösen a tisztviselőknél Pongrácz Ferenc iránt tanúsítandó maguktartását. Ezt az urat egyáltalában figyelembe nem veszik, semmiféle jelentőséget nem tulajdonítanak kinevezésének, szóval: *nem ismerik el főnököknek.*

És még mindig van kedve meg bátorsága Pongrácz grófnak a kurucok fészékébe bevonulni?

A K. J. S. E. közgyűlése.

A Kassai Jogász Sport-Egylet tegnap délután 6 órakor Urbán Pál elnöktele mellett rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés elhatározta, hogy december hó 3-án a Rákóczi-köruti sporttelep helyiségeiben cél-lövőversenyt rendez, december hó 9-én pedig a reáliskolai tornahelyiségekben athlétikai házi versenyt. Az utóbbi rendezését Kmetykó Lajos, az új főreáliskolai tornatanár, az országos hírű sportférfiu vállalta magára.

A közgyűlés egyúttal Kmetykó Lajos egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli ügyvezetőnek választotta meg. A közgyűlés ezután, hogy az egyleti színekben uralkodó bizonytalanságnak véget vessen, határozatilag kimondta, hogy a Rákóczi színeket, a piros feketét teszi magáévá. Ennélfogva a piros-

fekete színekből lett véglegesen megállapítva az egyleti dressz is, amely a következő: fekete rövid nadrág, piros oldalsávval, fekete rövid ing, a mellén nagy piros K. betűvel és piros sapka. A festői dresszt kiegészíti a kerek egyleti email jelvény, amelyet gomblyukban fognak viselni. A jelvényen fekete alapon piros betűkkel a K. J. S. E. közfelirat lesz, a közepén pedig piros csillag.

Az alapszabályok részleges megváltoztatása után nagy lelkesedéssel vették tudomásul Merényi Ernő alelnök bejelentését, hogy Baintner Hugó jogtanár hajlandó elvállalni a tanácselnöki tisztséget. A verseny-rendező műszaki bizottságba beválasztották Kmetykó Lajost, Urbán Pált, Merényi Ernőt és Rendek Károlyt. Miután ifj. Korányi Károly pénztári jelentését, amely 421 K 10 filléryi vagyonról számol be, tudomásul vették, a közgyűlés véget ért.

— **Megnyitó ünnepély.** A Szent-Imre kör holnap, vasárnap e hó 5-én tartja megnyitó-ünnepélyét, amelynek műsora a következő:

Reggel 9 órakor: Dr. Fischer-Colbrie domotopolisi püspök, kassai koadjutor, a „Sz. Imre-kör” tiszteleti elnöke ünnepélyes sz. misét mond a premontrei Kanonokrend templomában. 10 órakor: Rendkívüli közgyűlés a „Sz. Imre-kör” hajlékában, amelynek tárgyai az elnöki megnyitó, a főtítkártájékoztató jelentése a „Sz. Imre-kör” alakulásának mozzanatairól és a kör jelenlegi állapotáról, a Szt. Imre-köröket és hasonló ifjúsági egyesületeket érdeklő kérdéseknek, eszmecsere alakjában való megbeszélése, a a rokon körök kiküldötteinek hozzászólása mellett és esetleges indítványok. Este 6 és fél órakor a Schalkház-szálló dísztermében hangverseny, utána tánc.

A hangverseny műsora a következő: 1. Szövetségdal. Mozarttól. Előadja az énekkar. 2. Köszöntő. Mondja: Hevessy László elnök. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: Dr. Fischer-Colbrie Ágost, domotopolisi püspök, kassai coadjutor, a „Szt. Imre-kör” tiszteleti elnöke. 4. Boldogasszony anyánk. Bogisich Mihálytól. Előadja az énekkar. Kiséri a cs. és kir. 34. gyalogezred zenekara. 5. Goldmark K. 30. mű. Zongora ötös. Allegro vivace. Adagio. Andante quasi moderato. Scherzo. Allegretto con Spirito. Allegro vivace. Előadják: zongorán: Gróf Majláth Józsefné sz. Széchenyi Mária grófnő; I. hegedűn: Kolozs Richárd ur; II. hegedűn: Dános Miklós ur; mély hegedűn: Gruska Lajos pápai kamarás, sárospataki plebános; gordonkán: selmeci Föschl Gyula ur. 6. Az első imádság. Baán Aladártól. Zenéjét irták: Hevessy és Koller. Előadja az énekkar. 7. Éjjeli zene. Téglás Gábortól. Szavalja: ifj. Polák Gyula jogszigorló. Kiséri: Dombi Rudi zenekara. 8. Magyar ábránd. Bloch Józseftől, Hegedűn előadja: ifj. Cserny Ferenc jh., zongorán kiséri: Kalmár Lajos jh. 9. Visszavárlak. Endrődi Sándortól. Szavalja: Szabó Elemér jh. 10. Tárógató solo. Előadja: Süveges Elek. Kiséri: Dombi Rudi zenekara. 11. Hymnus. Énekliz az énekkar. — A hangversenyt tánc követi.

— **Az új budapesti hadtestparancsnok.** A király Uexküll-Ghyllenbandt Sándor gróf lovassági tábornokot, a bécsi 2. hadtest parancsnokát nevezte ki Lobkowitz herceg utódjává. Az új budapesti hadtestparancsnokot Kassán is jól ismerik mert 1891. október 19-én 55 éves korában lett a kassai 6. hadtest parancsnoka. Az udvari körökkel szoros viszonyban álló sima és előkelő diplomata tábornok gyors karriert csinált, mert nyomban erre még Kassán a 16. huszárezred tulajdonosa lett és a valóságos belső titkos tanácsosi címet kapta meg. Két év múlva 1893. október 11-én már a krakkói I. 1894. szeptember 14-én pedig a bécsi hadtestparancsnoka és egy évre rá lovassági tábornok lett. Az új budapesti hadtestparancsnok a magyarellenes udvari kamarilla egyik legismertebb alakja és ez tette őt különösen alkalmassá az exponált állásra. Uexküll Ghyllenband, ugy hallatszik, mindenre el van szánva és ha kell, lövetni is fog.

— **Befalazott főispáni ajtó.** Pongrácz gróf urnak, az ujonnan kinevezett császári komiszáriusnak nehéz dolga lesz a vármegyén. Hivataltos szobájába se engedik, a kulcsokat az alispán őrzi. Sőt befalazzák a főispáni lakásnak a vármegyébe nyíló ajtó nyílásait is. Ma egész nap dolgozott az ajtó befalazásán több kőműves munkás. Ha csak a kulcslyukon be nem röpül, a vármegyére ugyan lábát be nem teheti az új főispán ur — gróf Pongrácz.

— **Vármegyei tisztviselők gyűlése.** A vármegyei törvényhatósági bizottság gyűlése után a vármegyei tisztviselői ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az abszolutizmusból folyó egyetlenegy erőszakos intézkedést sem hajtanak végre, hanem mindenben szigorúan a törvényhatóság utasításai szerint fognak eljárni.

— **A holtkézi törvények Magyarországon.** A kassai Jogász-Egylet tegnap délután 6 órakor a jogakadémia I. számú termében felolvasó-ülést tartott, amelyen a jogakadémia tanári karán kívül nagyszámu érdeklődő jogászoközönség jelent meg. Az ülésen Licskó Béla *A holtkézi törvények Magyarországon* című magánjogi értekezését olvasta föl, amelyben az egyházi személyek vagyonszerzésével szemben kifejlődött magyar jogszokást ismertette. Az összes e tárgyra vonatkozó régebbi és újabb törvények s jogszokások széleskörű s alapos felhasználásával mutatta ki, hogy a magyar jogalkotás mindenkor a papi vagyonszerzés megszorítására és korlátozására törekedett. Ez a történelmi szellem lengte át a magyar holtkézi törvényhozást és szokásjogot a legrégebbi időkől a legújabb korig és ezen az alapon nagyon szerezésesen mutatott rá a felolvasó az e tárgyban hozott 1895-i kuriai döntés tévedéseire. A kuriai döntés elleni éles elméjű és meggyőző erejű érveléssel fejezte be a felolvasó érdekes értekezését, amelyet a közönség zajos tapsal honorált.

— **Megszöktek a virilisták.** A tegnapi városi közgyűlésen általánosan feltűnt, hogy mily kevés számban voltak jelen a törvényhatósági bizottság virilista tagjai. A rejtélyt sikerült megtudnunk. A közgyűlést megelőzőleg egy oly határozati javaslat beuyjtásáról esett szó, mely szerint a város közönségét felhívják, hogy az önként fizetendő adót egy, a vármegyei jóléti bizottság mintájára megalakítandó bizottság kezéhez juttassák s ez összegből a netán felfüggesztett tisztviselők kárpóttoltásának. Nosza lett riadalom a virilisták körében. Egyenként menekültek el a gyűlésről, nehogy ott legyenek, mikor az a határozat jogerőre emelkedik. A határozati javaslatból persze ilyenformán nem lett semmi és kuruc Kassa közönsége Éder Ödön után indulva nem alkotmányos ellenásának adott kifejezést, hanem Tisza István kedve szerint szabadelvé izü határozatot fogadott el.

— **Halálozás.** Hohenwesti Töply János báró, nyugalmazott cs. és kir. altábornagy tegnap e hó 3-án Kassán 89 éves korában meghalt. A báró Melzer, fületinci Kelcz és báró Sardagna kassai családok közeli rokonukat siratják az öreg urban, akinek temetése e hó 6-án nagy katonai pompával fog végbemenni a Gyár-utca 1. számú gyásházából (Mária-udvar) a Kálvária-temetőbeli családi sírboltba.

ámitás, népbolondítás és az államcsíny tervezési előkészítése.

Midőn a Fejérváry-kormány először mutatkozott be a képviselőházban, azt vallotta egyedüli programjával, hogy az alkotmány szellemének megfelelően a parlamenti többség kormányrajutását akarja előmozdítani. Hogy miként hajtotta végre ezt a szándékát? — mindnyájan tudjuk. Már parlamenti bemutatkozásakor fényes tanujelét adta őszinteségének. Avval kezdte, hogy a parlamentet foglalkoztatni akarja és le is tett a ház asztalára öt törvényjavaslatot. De ugyanakkor már zsebében volt a királyi leirat, mely a parlamentet több hónapra elnapolta. Ez volt a kívánt parlamenti foglalkoztatás.

S mi történt ama három hónap alatt, míg a parlament szünetelt?

A többség kormányra jutásának előmozdítására nem történt egyetlen komoly lépés sem. Hanem igenis, történt e három hónap alatt sok olyan, ami egyenesen arra való volt, hogy az okmányos kibontakozás lehetetlenné tétessék. Kiderült, hogy a békés hurokat csak azért pengették, hogy az érdekes csoport, melynek egyedüli törekvése a hatalom, s mely mindenre kész, hogy a hatalmat kezében tarthassa, mely programot cserél, osztályharcot indít, feldúlja az ország békéjét, korrumpál, lábbal tiporja az alkotmányt és az erkölcsöket, hogy ez az érdekes csoport időt nyerhessen arra, hogy a korona engedélyét megnyerhesse arra a kalandos, vakmerő, és lelkiismeretlen politikára, mely ma már teljes undokságában áll szemünk előtt.

Hónapok kellettek ahhoz, míg a parlamenti többség szeptember 23-iki fogadtatása előkészítetett, s míg a korona, a rossz tanácsok, a hamis remények keltése, és az ország helyzetének szándékosan téves megrajzolása által rábíratott a végzetes kockavetésre.

A kormány programja sem egyéb mint ámitás. Boldogságot ígér, anyagi jólétet, pénzt, pártfogást mindenkinek; csak egyről mondjon le a nemzet, ősi alkotmányának függetlenségéről, és ebben nemzeti fejlődésének törvényes garanciáiról.

A magyar nemzet alkotmányának elárulását jelentik azok a címek, borralalók, kintintések, melyeket a kormány Judáspénz gyanánt kínál és osztogat. De ilyenek után csak azok nyújthatják ki kezeiket, akik egy alkotmányos és nemzeti kormány uralma alatt, a tehetségnek, a becsületnek munkának és a hazafiúi érdemek komoly versenyében sohasem tudnának érvényesülni; akik anyagi jólétük pillanatnyi biztosításáért eldobják belső meggyőződésüket, akik elbódultak csak azt nézik, amit kapnak, s nem látják azt, amit érte oda adni kénytelenek.

Tisztelt Közgyűlés!

A kormány kísérletével szemben, melylyel az alkotmány épségét letörni készül, itt állunk az alkotmány védbástyáinak sáncai között. E sáncok közé senkit sem bocsájt-hatunk, aki azzal a szándékkal jő, hogy a várkulcsokat az ostromlók kezére játssza.

Meg kell mutatni a merénylőknek, hogy az alkotmányvédők küzdelmet folytató nemzetet nem lehet sem elámitani, sem elcsábítani, sem a közvádlóknak a törvényhatóságokra való uszításával megfélemlíteni.

A szónok szavait mindvégig éljenzés kísérte. Mikor beszédét befejezte, felugráltak a bizottsági tagok helyeikről s lelkesedéssel üdvözölték a kitérő hazafit. A mai nevezetes közgyűlésnek kiemelkedő momentuma volt ez a beszéd, mely a disszidensek egyik vezéralakjának ajkáról, országos eseménynyé nőtte ki magát.

Ezután a közgyűlés egyhangulag elfogadta a gróf Pongráczra vonatkozó határozati javaslatot.

Ráncba szedett Szemere.

Szemere község, mint azt megírtuk, képviselőtestületében oly határozatot hozott, hogy a vármegye határozatának nem engedelmessé. Az alispán erélyes fellépése folytán a képviselőtestület új határozatot hozott s mindenben engedelmessé a köz-

gyűlés akaratának. Első határozatát a képviselőtestület kisebbsége hozta, a többség pedig most csatlakozott a hazafias mozgalomhoz. — Ezzel Abaujmegyében teljes összhang uralkodik a nemzeti ellenállás ügyében.

A közgyűlés ezzel az alispán éltetésével véget ért.

Dupla nyugdíj a főispánoknak. A koncot már osztogatják. Baja ellenáll.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, november 4.

A kormány folytatja legfontosabb munkáját, a törvényhatóságok határozatainak megsemmisítését. Némitani akarja a felzúgó vihart, de ezáltal csak hevesebb ellenállást provokál. Nem is csuda ez. Mindenfelé kudarcot vall. A törvényhatóságokkal nem bír, haladó-pártját megalakítani nem tudja. A főispánfogás is igen nehezen megy. Sokan nem mernek kötélni állani, mások meg csak maradandóbb eredményekért hajlandók császári biztosokká lenni. A legjobb csak most jutott eszébe Kristóffyknak. Dupla nyugdíjat, esetleg kegydíjat ígér a valószínűleg nagyon is rövid életű főispánoknak s így reméli, hogy a letört alakokból összeállíthat oly nagyszzerű megyefőnöki gárdát, melynek párja nincs a világon. A zsiros és elég kényelmes főispáni állások papiroson tán be lesznek töltve, de, hogy biztosok fungálni nem fognak, az több, mint bizonyos. A türelmet vesztett nemzet a törvényhatóságokban nyilatkozik meg s mivel ezek hazafiságában most újra nem kételkedhetünk, hisszük, hogy először meg fogja verni a főispáni sereget, hogy azután a seregnélküli vezérrel könnyebben elbánhasson.

Mai hireink ezek:

Budapest, november 4.

Baja megrendszabályozása.

Bajáról jelentik, hogy a belügyminiszternek Baja város passzív rezisztenciájára vonatkozó megsemmisítő rendelete ma érkezett meg a polgármesterhez, ki a 8-iki közgyűlés elé fogja terjeszteni. Bezerédj, volt főispán, távirati uton értesítette a polgármestert, hogy a főispánságtól megválíék és a közgyűlésen nem jelenik meg.

A haladópart nem — halad.

A szabadelvű párt vezetői bizalmas uton puhatolják azt, hogy a párttagok közül kik szándékoznak a haladópartba átmenni. Egy társaságban Vojnich I. br. kijelentette, hogy az ő tudomása szerint 8-nál több nem lesz a szabadelvűpárti képviselők közül, akik a haladópartba bevonulnának.

Dupla nyugdíj.

Azt az értesítést kaptuk, hogy a kormány a főispánokat azzal az ígérettel fogdossa, hogy dupla nyugdíjat fognak kapni, aki pedig nyugdíjban nem fog részesülni, az kegydíjat fog nyerni.

Orosz események.

Pétvárról jelentik, hogy a cár manifesztumában azt tette közzé, hogy azoknak, a kik súlyos büntetésben részesültek, büntetésüket tetemesen leszállítja, a politikai bűnösöknek pedig teljes kegyelmet ad.

Tomszkból táviratozzák, itt ma reggel a terrorizmus párt hívei támadást intéztek a liberális párt hívei ellen. Ezek a vasúti igazgatósági épületbe menekültek, azonban mindkét részről lövések történtek.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Kassa ellenáll.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, november 4.

A tegnap tartott rendkívüli közgyűlés tisztán politikai jelentőségű volt. A városi törvényhatóság ugyanis annak idején elhatározta, hogy a törvény- és alkotmányellenes Fejérváry-kormányt támogatni nem fogja, sőt tisztviselőit egyenesen eltöltötte, hogy az önkéntesen befizetett állami adókat elfogadják és az önként jelentkező ujoncoknak kiadják a belépési nyilatkozatot. Természetes, hogy ezen határozatot a belügyvivő megsemmisítette s mivel a megsemmisítő végzést a város tudomásul nem vette, hanem határozatait ismételen megerősítette, a főrendőr hosszu lére eresztett iratban újra felhívta a polgármestert, hogy neki engedelmessé s az alkotmányadta jogokat dobja ép ugy sutba, mint a t, kormány, t. i. szedessen adót s adja ki a belépési nyilatkozatokat. Ezért kellett rendkívüli közgyűlést összehívni.

Münster Tivadar, kir. tan. polgármester fél 5 órakor nyitotta meg a gyűlést, melyen a bizottsági tagok tekintélyes számmal jelentek meg.

Első tárgy volt az összkormány jelentkezése, papiron történt bemutatkozása. Mikor Kozora Vince főjegyző a körrendelet olvasásánál az aláírt Fejérváry Géza szót említette, abcugolás hallatszott minden oldalról. Mindenesetre sokkal gyengébb volt ezen kitörés, semhogy ráfoghatnók, hogy bátran volt kiáltva. Ha Pongrácz Ferenc ott lett volna, bezeg nem mert volna senki sem abcugolni.

Azután Kristóffy, mint a törvényhatóságoknak atyja, egyedül jelentkezett. Persze meg sem hallgatták atyai intelmeit.

Eder Ödön beszéde.

A folytonos zaj közepette szólásra emelkedett Eder Ödön. Sír csend lón a teremben egyszerre, amint a városatyák megláták, hogy ő akar szólani. Eder szokott nyugalommal, férfias bátorsággal, a teljes meggyőződés hangján kijelentette a következőket: 1875. évtől képviseli a közgyűlésen azt az álláspontot, melyet közönségesen kormánypártinak neveztek, mert ő a fokozatos és lassu haladásnak híve volt. Ebben a helyzetében sokaknak nézetével nem találkozott ugyan, de meg volt győződve, hogy az ország érdekeit védi minden melléktekintetek nélkül, kötelessége azért a jelen alkalommal kijelenteni, sőt hangsúlyozni, — dacára, hogy a koalíció politikai taktikáját szerencsésnek nem tartja — hogy a jelenlegi kormányt sem alkotmányosnak, sem törvényesnek el nem ismeri. Nincs egy politikai nézetet a koalícióval, de meg kell hajolni a többség előtt mindenkinek, még a kormánynak is. S mivel a kormány az országgyűlés mindkét házában történt bizalmatlansági nyilatkozatok után sem törődik ezen elvvel, ezt alkotmányosnak nem ismerheti el. Ismétli, hogy hibának és veszedelemnek tartja a koalíció programját, mert az ugrás a sötétbe, de a kormányt sem fogadja el, mert az meg a nemzet történelmi fejlődésének megakadályozása, sőt egyenes negatiója; az nem a meggyőződés folyamánya, hanem csak taktika, a benne kijelentetteknek a kultura legmagasabb fokán álló nemzetek sem volnának képesek megfelelni. Nem fél a népszerűtlenségtől, de kijelenti, hogy nem híve az általános titkos választó jognak, mert félti a magyar faj hegemoniáját. Mindezek tekintetbevételével nem viseltetik bizalommal a Fejérváry-kormány iránt s azt támogatni nem hajlandó.

Beszéde közben folyton általános helyesléssel találkozott, végén pedig szünni nem akaró éljenzések között tüzte magáévá nézetét a közgyűlés.

Most következett a kormánynak felhívása, hogy a válság alkotmányos elintézésébe a törvényhatóság legyen segítségére. Ezt sem hallgatták meg.

— Elgázolta a vonat. Amint lapzártakor értesülünk, a délután fél 4-kor Budapestre érkező személyvonat Zsolna és Onga állomások között egy körülbelül 40 éves parasztembert ütött el, aki menten szörnyet halt. A szerencsétlen ember éppen akkor haladt át a pályatesten, amikor a vonat a legnagyobb sebességgel robogott Onga felé. Nevét nem tudják.

— Tolvaj vagy csavargó? A tegnapi virradó éjjel 2 tájban a pályaudvari személyzet egy vasúti kocsiában elrejtőzve találta Balyák Józsefet, egy teljesen lerongyolódott csavargót. A rendőrségre vitték, ahol Babják azt mondta, hogy nem lopási szándékkal lopózott be a kocsi, hanem csak azért, mert nincsen lakása. A foglalkozás nélküli egyént a város területéről ki fogják toloncolni.

— Aki bánatból gyilkolni akar. A Goldman-féle Pesti-uti vendéglőben tegnap este 7 órakor berontott egy Szaniszló József nevű fiatal parasztleány, kihuzta a kését és a nagy törrel hadonázva a vendéglőre támadt rá:

— Pálinkát zsidó, vagy a véredet iszom!

A vendégek a hatalmas termetű, rézszeg legény fenyegetésére ijedten menekültek a korcsmából, a vendéglős pedig a szomszéd szobába futott. Csak egy Miklósi János nevű Franck gyári munkás szált vele szembe. Kiragadta a kését a kezéből, földhöz gyűrte és a visszazállingózó vendégek segítségével féken tartotta, amíg a helyszínére telefonált rendőrségre meg nem érkezett. Szaniszló nem akarta a rendőroket követni, mire megbilincseltek. Szaniszló erre a sárba vette magát és egy tapodtat sem mozdult amíg a mentőköcsi el nem vitte az ügyeletes rendőrtisztviselő elé. A kihallgatás során elmondta, hogy szeretője meghalt és ezért ő is a halált keresi.

— Hitelezői elől megszökött. Lőcséről írják: Lipták Imre iglói kereskedő hirtelen eltűnt. A kereskedő hitelezői elől megszökött és valószínűleg Amerika felé vette útját.

— Gyermekgyilkos anyja. Lőcséről írják: Szepesváralján tegnap egy bűntényre jöttek. Faltin Imréné újszülött gyermekét megölte és azután elásta, ahol véletlenül megtalálták. A gyermekgyilkos anyját letartóztatták.

— Halál a rapporton. Lőcséről igen tragikus esetről értesítenek: A gyalogsági kaszánya udvarán tegnap a katonaság kivonult, hogy az istenítiszteleten részt vegyen. Lisz János altiszt szakaszát a kapitány elé vezette és ezuttal a szokásos jelentést akarta megtenni, mire megtántorodott és a legénység előtt összeesett s legott kiszenvedett; szívzselhűdésben meghalt. A valóban tragikus eset a legénység körében részvétet keltett.

— Megfoghatatlan, hogy lehet máshol osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler Lajosné sorsjegyzületében (Kassa, Deák Ferenc-utca 21).

SZINHÁZ.

** Mongodin ur felesége. Blum és Touche szellemes bohózta tegnap este majdnem üres ház előtt került színre. A jó előadásban Faragó, Follinuszné, Kondráth, Takacs, dr. Rácz és Magas váltak ki és kaptak sok tapsot.

** Ifjúsági előadás. Ma délután 2 órakor tartották meg az első ifjúsági előadást a mindkét nembeli középiskola ifjúság számára, amely zsufozásig töltötte meg a színházat. Színre került a Velencei kalmár. A klasszikus Shakespeare-drámai szereplőit a hálás közönség zajos tepssal jutalmazta meg.

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **110,000** sorsjegyre **55,000** magyar osztálysorsjátékban ismét **14 millió 459000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12100	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2303	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Éde, Esz er	4043	Jakab, Józsa	98322	Ódón, Narcisiz	55177
Adóli, Agola	22037	Elek, Etel	41799	János, Judit	35397	Pál, Neszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Jufiska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	34555
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66341	Rudolf, Piroška	12533
Ambrus, Beria	50901	Prigyes, Gabriella	93989	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	65327
András, Blanka	35266	Páló, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rózsika	17718
Antal, Boróala	2292	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Geza, Hermína	38997	Lorinc, Lenke	66022	Tibor, Szeréna	74377
Aurél, Brigitta	18223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leonia	6270	Tihamer, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Martus, Lidia	34484	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	33375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Teres	55477
Bálint, Dóra	24084	Héarík, Ilona	34477	Hátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valéria	20005
Bernabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Luiza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecília	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	45562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65365
Dániel, Ernesztia	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á **80.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, **40.000**, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**, 36 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt. **1.50** vagy K **3**. —
¹/₂ " " " **3**. — " " **6**. —; ¹/₁ " " " **6**. — " **12**. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

1911. évi november hó 14-ig

hosszánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgöncim: bankháza, Budapesten. Sürgöncim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46 a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a.** II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54 a.**

MA VASÁRNAP

a Schalkház-szálloda
nagytermében

a 34-ik gyalogezred zene-
kara NEIDHART ALA-
JOS karmester vezetése
alatt terített asztalok mel-
lett nagy

HANGVERSENYT

rendez.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hirdetések

a „NAPLO“ számára felvétetnek a
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca
16. szám alatt.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Rogozsán Antal
nagy vendéglője
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-
megyebeliek egyetlen találkozó helye
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte-
lek, felséges jó borok. Kassai és fel-
vidéki lapok.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb
szer a
„**TRIAS**“

2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,
nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bérmentve kül-
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEĞŐ és
HERCZ urak gyógyszerüzletében, Kassa, Fő-utca 13.
sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp
gyógyszerüzletére Tisza-Szentimrén

Kisértse

meg
szerencsését

KASSÁN

NYULÁSZI BÉLA sorsjegyüzletében

(KASSA, Fő-utca 12.) vásárolt osztálysorsjeggyel!

Főnyeremény 60.000 kor.

Huzás 1905. november hó 23. és 24-én.

Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos-
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor. tautalványon v. levelezőlapon.

Távbeszélő szám: 224. Távbeszélő-szám: 224.

Óriási szerencse Gaedickenél!

Utólérhetetlen gyűjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon ugyszólván
nincsen város, hol Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a
következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat **602.000** koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28916 „

400.000 „ „ 33464 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000,
20.000, 15.000 és 10.000 koronás nyereményeket.

**A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból
55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.**

Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000,
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000,
8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á 5000 stb. stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:

Egy nyolczad	Egy negyed	Egy fél	Egy egész sorsjegy
1.50	3.—	6.—	12. — korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvétellel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, vala-
mint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

== A november hó 23-iki huzáshoz kérem mielőbbi beces rendelését hozzám juttatni. ==

GAEDICKE A. bankház Budapest, Kossuth Lajos-utca 11-ik szám.

Sorsjegyek kaphatók:

Lasz gallner Albert különlegességi tőzsdéjében, Lampl Ferencz Fő-u. 87, Mandl Jenő
Fő-utca 114., özv. Ováry Imréné tőzsdében Deák Ferencz-utca 49. szám.